
AS S OCIATION DES RIVERAINS DES RUES MARIE-HENRIETTE, 

HELENE ANDREE et ALENTOURS

Procès verbal du

L’As sem b lé e Générale mixte d u 30 janvier 2021 tenu e en visio -co nfé rence

Eta ien t p rés en ts s u r le live : 41 p ers onne s a vec 38 connexions

Pa rticipa nts CA M2H2A

Albert Ans tett, Vice-Prés ident

Nathalie C ases

Laurent Lefè vre, P rés ident

Christelle P é chier, S e créta ire

Didier P rou

Ana-Maria Ra imond

Gabrie l S ulpizio

Florence Touzot, Vice-Présidente

S andrine Toulouse , Tré sorière

Pa rticipa nts de la ville :

François de Mazieres , Maire de Versailles

Emmanuelle de Crepy, Adjointe à la culture et la concertation

Corinne Forbice, P ré s idente du conseil de quartier Berna rd de J us sieu

Pa rticipa nt VGP

Manuel P luvinage, Directeu r Généra l des services de VGP

Pa rtic ip a n ts re c en s é s p arm i le s rivera in s : Mesda mes et Mess ieurs , Maurel, R assinoux, Batteria,

Bourdarias, Briard, de S aint Léon, Brignola , Ga uliard, Hamala inen, Denizea u, Laviron,

Lam a my, Mache naud, Magniez, P feffer, P a rcillaud, Ca zier, Fougeron, Lesigne, Fe uvrier, Le

Doré , Roulier, Voss ougui, Maitrier
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La s é a n ce es t ou ver t e à 10h00 s ou s la p rés id ence de Lauren t Lefè vre

Introduction par Laurent Lefevre

Après le m essa ge de bienvenue, La urent Lefe vre ra ppe lle le s circons ta nces d'annulation de la sa lle

et, malgré le contexte sa nita ire difficile , l'imp ortance de favoris e r le lien entre nous qui est une des

mis sions importa ntes de l'a ssociation. Il remercie les représ entants de la ville et de VGP pour leur

participation et indique que l'a s s ociation souhaite vivement pours uivre la colla bora tion a vec le quartier et la

ville.

François de Mazière

Un P oint sur la situation de la va ccination s ur laquelle la ville es t tota lement dépendante des stocks

de vaccin fournis par la P ré fe cture. Le ce ntre de vaccina tion de Richard Micque couvre tout Versailles

Grand Pa rc (au début 600 vaccinations par sem a ine mais cela bais se, avec des rendez-vous

décalés par manque de vaccins). Une cellule té léphonique a été mise en pla ce par la Mairie pour

fa ire face aux nombreuse s ques tions a lors que l’épidémie sem ble s 'a ccélérer.
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I- Dos s ie r Ba s s in d e P ica rd ie

Laure nt Lefevre pré s ente le bilan de l’ens emble des dé ma rches e t initia tives réa lis ées par M2H2A

et pas se la parole à Fra nçois de Ma zieres .

Le Ma ire fé licite l’a s s ocia tion pour la qua lité du tra va il réa lis é et pour l’enga gement dont elle fa it

preuve sur le s uje t. Il indique comprendre la pos ition des rivera ins e t ra ppe lle que la ba ta ille es t engagé e

depuis plus d’un a n sur ce dos s ie r, l’Eta t a ya nt pré vu dans le doss ie r initia l vu par le Ma ire

et qua lifié

« d’effra ya nt » la cons truction ma s s ive de logements s ociaux s ur ce terra in.

Le Maire fa it un ra ppe l sur la s itua tion pa rticuliè re de Versa illes où il es t compliqué voire

imposs ible d’a tteindre le se uil de 25% de loge ments s ocia ux né ces s a ires pour ne pas ê tre pénalisé

fina nciè rement du fa it de la pa rt importante des te rra ins a ppartena nt à l’Eta t et s ur lesquels il n’y a

pa s de loge ments socia ux. A titre d ’illus tra tion, les 2000 logements milita ires sur le pla teau de

S atory ne sont pa s compta bilis é s comme de s logements s ocia ux, e t l’Eta t ne souhaite pa r a illeurs pas y

en cons truire.
En ta nt que député , F. de Ma zieres a proposé une évolution de la loi SRU pour prendre en compte

les spé cificité s des villes a typiques ma is s ans s uccès à da te.

F de Ma zie res affirme comprendre notre pos ition pour le dos s ier de la Butte e t a mobilis é les Architectes

des Bâ timents de Fra nce ma is dé plore de ne plus ê tre invité aux dé ba ts s ur ce s uje t. Comme

pa r exe mple lors d'une vis ite ré cente organis é e par le secréta ire généra l de la préfecture, le directeur

de la DRAC, l'Architecte des bâ timents de France à la quelle il n’a pa s é té convié .

A ce s tade , le Ma ire nous indique qu'il e s t prévu une é tude complé menta ire d'environ un an. Cette é tude

vis e à é va luer les a s pects pa trimoniaux (é va lua tion, fouilles ...) et s é curité (tenue des murs du bas sin en

particulie rs ) a va nt de s ta tuer sur la cons tructibilité . François de Ma zieres évoque une prote ction "fragile"

du s ite a u plan pa trimonia l.
Pour l'ins ta nt, indique le Ma ire, il s era it envisa gé du logement unique me nt da ns le ta lus Oues t

(enfoui dans le ta lus ), côté Lycé e P révert, fa ce au Lycé e

François de Ma zieres adhè re à que lques propos itions du dos s ier la Voie de L’ea u et du Futur comme la

coulé e verte pour re lier les diffé rents qua rtiers . Il trouve que la propos ition d’un nombre limité

de loge ments s era it un moindre ma l, et qu’à l’ins ta r du dos s ie r qu’il a me né s ur les Etangs Gobert, il

fa udra trouver un compromis . Dans l’immé dia t, Il fa ut a ttendre les conclus ions de l'é tude

complémenta ire , pré limina ire a va nt s ta tut de cons tructibilité .

En pos t AG, M2H2A propose qu'un point d'é ta pe s oir ré a lis é fin ma rs /début a vril a ve c Fra nçois

de Ma zieres s ur les pre miè res conclus ions de l'é tude complé menta ire .

Focus s ur les problè me s e ngendré s pa r la fermeture du pa rking a u centre du bass in lorsque l’Univers ité

es t en mode norma l a vec les é tudia nts pré s ents

Laure nt Lefe vre rappe lle que le parking es t fermé depuis plus ieurs mois et que les problè mes

de s ta tionne ment ne ma nqueront pas de réa ppa ra itre e t s ’a ccroitre fortement dè s que

l’unive rs ité fonctionnera norma lement. D’a utre pa rt, il a é té cons ta té que certa ins véhicules

pouvaient y a ccéder,

l’Eta t s ’é ta nt vis iblement ré s ervé que lques pla ces au centre du bass in et sur le côté du bâtiment Robert

Half.

A court te rme : Fra nçois de Ma zières es t d'a ccord pour pa rticiper à une ré union ave c le Prés ident

de l'Univers ité e t M2H2A pour tra ite r la ques tion du parking en é voqua nt les terra ins libres coté univers ité

qui pourra ient ê tre a mé na gé s en parking, le problème de s ta tionne ment a llant devenir critique dès le

re tour des é tudia nts et profes s eurs .

Une s équence de ques tions pa r « cha t » e s t orga nis é e

Ques tion s ur le PLU: l’Eta t es t proprié ta ire du te rra in e t a un rôle très important. De plus , il y a une lutte

perma nente entre l’Eta t e t la Ma irie s ur le quota de logeme nts sociaux

Ques tion s ur le risque d’aba tta ge des P ins noirs e t autres a rbres cente na ires : F de Ma ziere ré pond que

le nombre d’arbres a ba ttus sera it limité s i le proje t de cons truction da ns le ta lus du Lycé e J a cque s P révert

é ta it confirmé .
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Pourquoi la mairie n’a chè te -t-elle pa s le te rra in : F. de Ma ziere indique que fina nciè rement cette opé ra tion

ne sera it pa s via ble s a uf à créer un nombre trè s important de logements pour la renta bilis er. Le budge t de

la Mairie ne permet pa s ce type de projets da ns un conte xte où les finances de la ville sont plus tendues

Quid du Doma ine  de  Mme Elis a beth ? : Ce  terra in n’a  pas  é té ra che té  pa r la  ville , c’es t le  

Dé pa rtement qui es t proprié ta ire.

II - Dos s ier P hé bus

Le ra ppe l des diffé rentes é tape s de ce dos s ier e t du s ta tu d’avancement es t ré a lis é pa r Florence Touzot 

qui pa s s e la parole a u Ma ire.

François de Ma ziè res fé licite le tra va il de pré cis ion réa lis é par l’association et indique que le projet

de dé via tion es t s outenu par la ville. Il indique que les re la tions a ve c P hé bus sont un peu te ndues ,

P hébus n’é tant pa s tota le me nt tra ns parents s ur les coûts ré e ls d’exploita tion e t s ur les propos itions de

dévia tions .

M. P luvinage indique que la dé via tion es t a ctue llement effective les nuits ( 21h >7h ) en s ema ine   et que

Phé bus doit rendre une é tude à Ile de Fra nce Mobilité da ns la semaine s ur la dévia tion permanente .

La dé cis ion doit ê tre rendue début a vril a vec une mise en s ervice dé but mai. M. P luvinage indique que le s

contributions de la ville à P hé bus ont é té sus pendues en a ttenda nt un accord.

Conclus ion :

Les né gocia tions entre VGP , P hebus et IDFM doivent a voir lieu dans les deux procha ines se ma ines pour 

décis ion début mars , cons e il IDFM début a vril, et mise en s ervice début ma i.

M2H2A res te très mobilis é e e t a ttentive à la suite e t dema nde à ê tre tenue a u courant des dis cus s ions .

Sé quence de ques tions :

Un rive ra in indique que la modifica tion du parcours a u Ches na y (parcours via a venue de Bas s e ux) a é té

fa ite s ans a ttendre. Ma nuel P luvina ge indique que ce cha ngement de tra cé é ta it s ans impact

fina ncie r d’où s a mise en œ uvre rapide.

11h : dé part de Mr le Maire

III - Dos s ie r S é cu rité /vo irie

Un bila n es t pré s enté pa r S andrine Toulouse

Sa ndrine Toulous e indique ora le me nt que des propos itions ont é té apportées la ve ille par

Emma nue l Lion, a djoint à la voirie, s ur le s non-res pe ct de l’interdiction des ca mions et des

30km/h. Elles fe ront l’objet d’un courrier à M2H2A procha inement.

Sé quences de ques tions

A la  demande d’un rivera in un point es t fa it sur les  ca mé ra s  par Corinne  Forbice  et par Emma nuelle  

de Cré py : le s  ca mé ra s  ne  s ont pa s  toujours  s uffis antes  pour identifier les  pers onnes /véhicules  à  

l’origine

des incivilité s mais bea ucoup de ca méras s e s ont a vé rées utiles .

Les empla cements de ces caméra s ne s ont pa s pré cis és pour des ques tions de s é curité .

La concerta tion concerna nt la sé curité (camions e tc…) dans nos rues es t s uivie par l’é quipe municipa le. 

Pos te AG, il nous es t a pporté les réponses s uiva ntes par J ea n P ierre de Rous sane  Adjoint à la sé curité , ,

par l’intermédia ire d’Emma nuelle de Crépy qui lui a va it tra nsmis nos ques tions :

La ca rte d'impla nta tion des ca méras n'es t pa s communica ble ; les ca méras s ont certes

vis ibles pour la plupa rt (globe de verre opa que à quelques mètres du s ol), ma is nous pré férons ne

pa s en fa ire é ta t ca r il s e ra it a lors plus a isé d'en évite r le cha mp de vis ion.

Il y a prè s de 130 ca méra s da ns la ville de Versailles ; un opérateur es t e n pos te au centre

de surveilla nce urba ine ave c 10 é cra ns deva nt lui, il chois it les cha mps de ca méras qu'il

s ouha ite surve ille r. Nous ne pouvons donc pa s dire que nous surve illons toute la ville en

te mps ré e l. Lors qu'une a le rte es t donné e , bie n entendu, la surve illance s 'oriente vers la zone

cons idéré e et permet de guider les pa trouilles . Les images s ont cons ervé es 10 jours , ce

qui permet des recherches ulté rieures , ou plus longte mps sur ré quis ition expres se d'un OP J.

L'utilis a tion da ns ces deux types de ca s es t très fré que nte e t permet souvent la

pours uite e t l'identifica tion d'a uteurs d'infractions .
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Le commis s aria t de police de Versa illes et le centre opéra tionnel de la dire ction

dépa rteme nta le de la s écurité publique à Virofla y peuvent éga le me nt a voir a ccès e n temps

ré e l a u ré sea u de s ca méra s de la ville .

Un progra mme d'une vingta ine de ca méra s supplé menta ires es t en cours de ré a lis a tion par VGP .

IV – Les Brè ves du q ua rtier

Prés enta tion pa r Didier P rou de s a ctua lité s de notre qua rtier.

Point s ur le devenir des  commerces , et nota mment de la boucherie de  J us s ieu. : Corinne  Forbice va  s e

rens e igner

Dépa rt du Kiné et dé part en re tra ite proche du mé decin du qua rtier qui ris que de tra ns former
notre

qua rtier en «dé sert mé dica l». Le  s uje t es t connu et bien pris  en cha rge  par Corinne  Forbice  et 

par Corinne Bé bin.

Point s ur le cons e il de qua rtier: du fa it de la S itua tion Covid, C. Forbice regrette que

s eules 2 commis s ions se s ont tenues . Il e s t cependa nt pré vu un cons eil de Quartier e n mars ,

certa ine me nt en vis io, a u cours duquel les s uje ts M2H2A devront ê tre a bordé s . Nous pouvons adres s e r

nos ques tions par mail à Corinne

Elle indique é ga lement que le procha in numé ro de l’Echos du Quartier es t en cours de fina lis a tion.

Laurent Lefèvre  ra ppe lle  ensuite  le  rôle  et le s  mis s ions  de  l’as s ocia tion e t fa it un appel a ux 

bé né voles nota mment pour la réa lis a tion d’un s ite WEB. Un rivera in propos e s on a ide .

Ques tions ré pons es

Les  trava ux ENEDIS  s ur les  lignes  moyenne  tens ion sont un sujet de  ques tionnement des  rivera ins . 

Le point e s t à remonter au conse il de qua rtie r

IV - Ré s o lu tions :

Le P V de  la derniè re AG, le ra pport mora l et le ra pport fina ncier s ont a pprouvé s à l’unanimité . Le quitus

es t donné a u Cons e il d’Adminis tra tion.

Laurent Lefè vre  remercie  les  personnes  de  la  ville  de  Vers a illes  et de  Vers a illes  Gra nd P arc de  

s ’ê tre rendues dis ponibles , e t les rivera ins de s ’ê tre conne cté s nombreux da ns ce tte période particuliè re.

La sé a nce e s t levé e à 12h00


